

返乡创业农民工 喜获政策“大礼包”

我省29条高“含金量”新政给予全面扶持

本报讯(记者 王红)新春将至,在外辛苦打拼一年的游子们纷纷“归巢”。新的一年,为了吸引更多农民工返乡创业、下乡创业,河南为千千万万农民工兄弟准备了一份“大礼包”——29条极具“含金量”的扶持优惠政策,覆盖创业补贴、金融支持、场地支持等方面。这是记者昨日从省人社厅获得的信息。

参加创业培训享补贴

对参加创业培训的返乡农民工给予创业培训补贴,补贴标准为1500元,其中:创业意识培训补贴200元、创业实训补贴300元、创办(改善)企业培训补贴1000元。

对为农民工返乡创业者开展电子商务创业实训的电子商务平台企业和开展网络创业培训的各类创业服务机构,按照每人最高不超过1000元的标准给予一次性电子商务实训补贴;每扶持1名创业者成功开办网店,且持续经营6个月以上、无违法违规交易行为的,按照2000元的标准给予电商平台企业和创业服务机构一次性创业扶持补助。

初始创业一次性补贴5000元

返乡农民工初始创业,取得工商、税务登记且有固定经营场所,稳定经营6个月以上,带动当地3人以上就业且签订1年以上期限劳动合同的,一次性给予创业者5000元的创业补贴。

农民工返乡创办的实体在创业孵化基

地(创业园)内发生的物业费、卫生费、房租费、水电费,3年内给予不超过当月实际费用50%的补贴,年补贴最高限额1万元。

农民工返乡创业孵化基地(园区)成功孵化农民工返乡创业,运营一年并带动3人以上就业的,按每户不高于1万元/年的标准对农民工返乡创业孵化基地(园区)给予补贴,补贴期限最长不超过2年。

合伙创业最高可申请150万元贷款

省财政设立农民工返乡创业投资基金,采取股权、债权投资模式,重点投向省内农民工返乡投资及参与管理的企业和吸纳返乡农民工就业较多的企业,对农民工返乡创业项目择优扶持。

符合创业担保贷款条件的返乡创业农民工,可申请最高不超过15万元的创业担保贷款。合伙经营或组织起来创业的,可申请最高不超过150万元的创业担保贷款。小微企业当年新招用符合创业担保贷款申请条件的人员数量达到企业现有在职职工人数25%(超过100人的企业达到15%)并与其签订1年以上劳动合同的,可申请最高不超过300万元的创业担保贷款。各市县担保基金应优先为符合条件的返乡创业农民工创业担保贷款提供担保,并通过降低反担保门槛或取消反担保等措施,为返乡创业农民工创业提供便利。

支持返乡农民工创办领办专业大户、家庭农场、农民专业合作社、农业产业化龙头企业、

农村专业技术协会和社会化服务组织等新型农业经营主体,对符合农业补贴政策支持条件的,按规定同等享受补贴政策。

招用就业困难人员享社保补贴

农民工返乡创办的企业,招用就业困难人员、毕业年度高校毕业生、贫困家庭劳动力的,按其以上对象实际缴纳的社会保险费给予社会保险补贴。

对农民工返乡创业以新型农业经营主体从事50亩以上规模化种植小麦或水稻,且参保省财政支持的高保障主粮作物保险的,省财政按政策对超过物化成本保额提供80%的保费补贴。对农民工返乡创业规模化养殖育肥猪(500头以上)、能繁母猪、奶牛、基础母牛(在基础母牛扩群增量项目县)的,省级财政按照有关政策提供一定比例的保费补贴。

初创企业免除行政事业性收费

对农民工初次创办的企业,免除各项行政事业性收费。

自2017年1月1日至2019年12月31日,将小型微利企业的年应纳税所得额上限由30万元提高至50万元,对年应纳税所得额低于50万元(含50万元)的小型微利企业,其所得减按50%计入应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税。

自2018年1月1日至2019年12月31日,从事个体经营的,在3年内按每户每年

8000元为限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。限额标准最高可上浮20%;商贸企业、服务型企业、劳动就业服务企业中的加工型企业和街道社区具有加工性质的小型企业实体,在3年内按实际招用人数予以定额依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税优惠。定额标准为每人每年4000元,最高可上浮30%。在2019年12月31日未享受满3年的,可继续享受至3年期满为止。

2018—2020年,对月销售额不超过3万元(按季纳税9万元)的增值税小规模纳税人,免征增值税。

获评“创业之星”奖励万元

我省计划每年评选一批返乡农民工创业省级示范项目,根据其项目前景、带动就业等情况,给予一次性奖励2万~15万元。每年评选一批大众创业扶持项目,每个项目给予2万元至15万元的资助。

评选全省返乡农民工“创业之星”,被评为“创业之星”的,省财政给予一次性奖励1万元。

加快推动发展农村电商,打造集渠道建设、电商平台、双向流通、人才培养、农村金融等为一体的农村电子商务生态链和生态圈,吸纳更多返乡农民工开展“互联网+”创业。对认定为省级电子商务示范县的,省财政给予每县1500万元的补助。



深入推进“路长制”讲评会召开

持续推动市容市貌大提升工作上台阶

本报讯(记者 裴其娟)昨日,我市召开深入推进“路长制”市容市貌大提升第三周讲评会。副市长黄卿出席会议。

会上,与会人员实地观摩了惠济区长兴路和长虹路市容市貌大提升取得的成效。在随后召开的讲评会上,通报了1月21日至27日周考核成绩,对相关单位颁发红黑旗,优秀单位和落后单位分别作典型发言和表态发言。会议还对郑东新区市容市貌大提升工作中推进迟缓问题进行了通报。

黄卿要求,要进一步强化认识,凝心聚力,持续推动市容市貌大提升工作掀高潮、上台阶。要正视目前存在的重视程度不够,措施不得力,深度、广度、精度不够,长效机制建设瓶颈等问题,紧紧抓住提高认识不放松、突出问题不放松、加大投入不放松、检查评比不放松、长效机制建设不放松,确保工作不断档、无空隙,为市民欢度春节营造良好市容市貌。

上周红黑旗路段 评比结果揭晓

本报讯(记者 裴其娟)昨日,市精细办公布上周市区环境卫生精细化管理周考核成绩,评出“路长制”管理红黑旗路段各10条。

经对各道路市政设施、城市家具、环境卫生等10项、46类考核,共评出红黑旗路段10条,分别是:惠济区长兴路街道办事处宏达路(沙口路—金杯路)、中原区林山寨办事处伊河路(高山路—桐柏路)、二七区建中街街道办事处人和路(政通路—淮河路)、郑东新区龙湖办事处相济路(熊儿河路—心怡路)、中原区建设路办事处岗坡路(伏牛路—前进路)、二七区大学路街道办事处伊河路(兴华街—嵩山路)、金水区北林路街道办事处鑫苑路(福彩路—中州大道)、经开区明湖街道办事处第七大街(经南三路—经南五路)、高新区枫杨街道办事处金菊街(长椿路—雪松路)、管城区城东路街道办事处凌云路(城北路—商城路)。

10条黑旗路段为:郑东新区祭城路街道办事处中兴路(熊儿河路—相济路)、金水区经八路街道办事处纬一路(文化路—瑞园小区东墙)、高新区石佛街道办事处电厂西路(秦岭中学北围墙向北50米—五龙口南路)、金水区国基路街道办事处柳林东路(花园路—中州大道)、管城区航海东路街道办事处城东南路(石化路—航海东路)、惠济区迎宾路街道办事处英才街(花园北路—东风渠桥中心)、管城区西大街街道办事处西大街(北下街—管城街)、二七区长江路街道办事处赣江路(碧云路—管城四界)、经开区潮河办事处第十四大街(经南三路—经南五路)、中原区中原西路办事处思达小路(伏牛路156号家属院西院墙—秦岭路)。

市轨道公司桐柏路(中原路—淮河路)、市建投集团田园路(英才街—滨河路)分别被评为第一名和最后一名。

根据相关要求,对“红黑”路段给予辖区办事处20万元奖励,对“黑旗”路段扣除所在区、管委会财政50万元。

郑州警方一年打掉黑恶势力团伙54个

本报讯(记者 王译博 通讯员 王洪岩)昨日,郑州警方召开新闻发布会,通报全市公安机关一年来开展扫黑除恶专项斗争情况。

截至目前,全市公安机关共打掉黑社会性质组织15个,恶势力犯罪集团39个,破获各类刑事案件3000多起,缴获各类枪支330支,查封、扣押、冻结涉案资产6亿多元,扫黑除恶专项斗争取得了明显阶段性成效。

据介绍,通过开展专项斗争,带动社会治安形势进一步好转,全市刑事案件同比下降14.5%,人民群众安全感、满意度明显增强。

郑州市国土资源局退休干部牛扶桑被开除党籍

本报讯(记者 赵文静)日前,经郑州市纪委常委会议和市委常委会会议研究,决定给予郑州市国土资源局副县级退休干部牛扶桑开除党籍处分,按照规定降低其退休待遇。

经查,牛扶桑违反国家法律法规,向社会公众非法吸收资金,扰乱金融秩序,数额巨大,已构成犯罪。

以案说法·以案促改



艰苦奋斗的优良传统不能丢

G市党员干部李某任职某局一把手以后,工作中需要经常与商人接触来往,时间一长受到个别不良商人影响,放纵自我,热衷于吃喝玩乐,经常参加各种饭局、牌局,喝酒抽烟讲究品牌,甚至沾染上赌博恶习,在群众中造成严重影响。对于李某的行为,市纪委监委应如何处理?

答:李某的行为属于违反生活纪律的行为。《中国共产党纪律处分条例》第十一章第一百三十四条明确规定:“生活奢靡、贪图享乐、追求低级趣味,造成不良影响的,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务处分。”

共产党员要坚持勤俭办一切事业,坚决反对讲排场比阔气,坚决抵制享乐主义和奢靡之风。反对奢靡之风和享乐主义是党的十八大以来全面从严治党重要实践成果,有必要通过纪

律条文的方式制度化。本条是2015年修订《条例》时增加的条文,此次修订对本条未作修改。

“生活奢靡、贪图享乐”,主要是指党员背离了“吃苦在前,享受在后”的义务和“尚俭戒奢”的要求,在日常生活中讲排场、比阔气,动辄挥金如土,正如广大群众批评的“土豪气”。“追求低级趣味”,是指党员在兴趣爱好、业余生活中不履行党章要求的“发扬社会主义新风尚,带头实践社会主义核心价值观和社会主义荣辱观,提倡共产主义道德”的义务,热衷于庸俗、低级趣味、不良嗜好。

李某作为党员领导干部,抛弃了党艰苦奋斗的优良传统,生活上降低自我要求,贪图享受、追求低级趣味,违反了党员义务,也触犯了党的纪律,在群众中产生不良影响,应严肃处理。经市纪委监委研究决定,给予其严重警告处分。

党员干部要将责任放到心中落实到行动中

H区纪委监委接到反映“某公司非法开采河沙,对河道威胁很大”的举报。经调查,该生产经营河沙的公司存在证照不全等问题,而该开采河沙企业所在地的C镇政府、区水利局、区安监局、区环保局等监管单位虽都知晓此事,却仅仅是互发函告知,向公司发出停工通知,并未通过实地调查核实等真正过问此事。对此,应如何处理?

答:各监管部门就某公司非法开采河沙事件相互推诿,在工作中不负责任、疏于管理,属于违反工作纪律行为。《中国共产党纪律处分条例》第十章第一百二十一条规定明确:“工作中不负责任或者疏于管理,贯彻执行、检查督促落实上级决策部署不力,给党、国家和人民利益以及公共财产造成较大损失的,对直接责任者和领导责任者,给予警告或者严重警告处分;造成重大损失的,给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。贯彻创新、协调、绿色、

开放、共享的发展理念不力,对职责范围内的问题失察失责,造成较大损失或者重大损失的,从重或者加重处分。”

由于工作中的不负责任或者疏于管理导致的后果,是党组织负责人失职失责,用形式主义、官僚主义态度对待党的工作,不负责任,使“两个维护”流于形式,得不到具体落实,本身就是不讲政治不作为的表现,是没有自觉与党中央保持一致的表现。

对于企业非法开采河沙,H区相关地区和部门不仅没有相互配合、相互协调,同级单位之间反而“打太极”“踢皮球”,上下级单位之间“走过场”“走形式”,使得监管没有任何效果,给党、国家和人民利益造成损失。经区纪委常委会、监委委会议研究,决定给予C镇、区水利局相关责任人严重警告处分;区安监局、区环保局等监管单位相关责任人警告处分。

本报记者 赵文静 通讯员 巩毅 关诚

郑州水生态文明博览园和水博物馆年内启动实施

水利重点工作敲定 着力打造现代水网

本报讯(记者 武建玲 通讯员 赵研)贾鲁河综合治理生态绿化工程4月底前绿化任务大头落地,一河(湖)一策精准推进河湖治理、郑州水生态文明博览园和水博物馆项目启动实施……29日召开的全市水利工作会议明确了今年的主要目标和重点任务。

今年,我市水利工作将以实施节水行动、重点项目推进、深化河长制、水旱灾害防御、水文化建设、服务乡村振兴为重点,着力打造系统完善、丰枯调剂、循环畅通、多源互补、安全高效、清水绿岸的现代水网。

以实施节水行动为重点,推进

水资源高效利用。《郑州市节水行动方案》将出台,实施水资源消耗总量和强度“双控”行动;完善节水型社会和节水载体创建奖补政策,开展水效领跑者引领行动,高标准推进合同节水,强化水源工程建设,全面建成牛口峪引黄工程、环城生态水系循环工程和石佛沉砂池至郑州西区生态供水工程,实现通水目标。

以重点项目推进为重点,系统修复水生态。持续开展河湖水系综合修复工程,2019年上半年蓝线工程全面建成,年底前绿线工程主体工程;加快贾鲁河尖岗水库大坝至南

四环桥段、贾峪河常庄水库大坝下游段、索须河汇合口上游至弓寨大桥段、潮河上游南曹村桥至小魏庄水库段等河道治理工程建设。

以深化河长制为重点,综合治理水环境。着力落实一河(湖)一策方案,实现河长“动”起来,河湖“靓”起来;组织开展“清四乱”“三污一净”等河湖专项整治行动,不断解决河湖突出问题。

水文化建设方面,将制定水文化遗产认定标准,探索制定郑州市水文化遗产保护利用管理办法,启动实施郑州水生态文明博览园和水博物馆项目,展示郑州灿烂的治水兴水历史。

市领导检查文化和旅游市场安全工作

强化措施排除隐患 确保群众祥和过节

本报讯(记者 黄永东)昨日,副市长孙晓红带领市文化广电和旅游局、公安局、应急管理局、城管局、交通运输局、市场监管局等部门人员,对春节期间文化和旅游市场安全工作进行检查。

孙晓红一行首先来到兴亚建国饭店,深入后厨和饭店大堂,检查消防、食品安全、治安卫生等工作。随后前往城隍庙,检查景区流量控制和安全防火工作。在“10度网咖”网吧,检查未成年人上网制度执行情况、零售食品卫生、消防安全工作。最后检查了文庙消防安全和景区安全防范工作,了解传统节日活动举办情况。

孙晓红表示,春节期间文化旅游市场人群相对集中,各经营场所必须强化措施,注重制度落实,千方百计排除隐患,确保群众祥和过节。各级文化旅游管理和相关监管部门,要充分认识做好春节安全工作的重要性,严查违法违规行为,做好各项应急准备。文化旅游场所今后可适当探索,在有序、规范、做好保障基础上,择机举办一些传统节日活动,满足人民群众假日文化需求。

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善